

Ответы на перечень вопросов,
касающихся деятельности подразделений полиции на территории
области, поступивших от депутатских фракций и депутатов Мурманской
областной Думы в 2018 году

Фракция "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Мурманской областной Думе

Депутат Мурманской областной Думы М.А. Иванов:

1. Вызывает озабоченность неуккомплектованность сотрудниками ОМВД России по г. Мончегорску, особенно участковыми инспекторами и сотрудниками патрульно-постовой службы. Какие меры принимаются, чтобы укомплектовать основные должности, непосредственно связанные с профилактикой преступлений и правонарушения?

Согласно штатному построению подразделения участковых уполномоченных полиции ОМВД России по г. Мончегорску¹ состоит из 16 участковых уполномоченных полиции. В настоящее время неуккомплектованными остается 6 должностей участковых уполномоченных полиции.

Проблема некомплекта участковых уполномоченных полиции в ОМВД образовалась во втором полугодии 2017 года.

Причиной послужил перевод сотрудников на иные, в том числе вышестоящие, должности, а также в другие территориальные ОВД. При этом ряд сотрудников были уволены из органов внутренних дел по выслуге лет дающей право на пенсию.

Вместе с тем, на сегодняшний день на все вакансии участковых уполномоченных уже имеются кандидаты, которые проходят процедуру оформления, связанную с прохождением медицинской комиссии, а также переводом из территориальных отделов внутренних дел, расположенных в других регионах России.

Штат отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции ОМВД составляет 38 сотрудников, из которых неуккомплектовано 11 должностей. В 2017 году из отдельного взвода ППСП выбыло 5 сотрудников по переводу в другие службы.

Наибольший некомплект отмечался в феврале-марте 2017 года и составлял 18 ед. В результате проделанной работы к концу 2017 года удалось снизить некомплект с 18 до 11 единиц.

За весь период 2017 года для трудоустройства в ОВ ППСП ОМВД было подобрано 28 кандидатов из числа гражданских лиц, из них было принято 4 кандидата, которые на данный момент проходят службу в подразделении, 9 кандидатов не прошли военно-врачебную комиссию по

¹ Далее – ОМВД

первой группе предназначения, предъявляемую для сотрудников ППСП, 12 кандидатов отказались от трудоустройства, 3 кандидата трудоустроились в ВС РФ.

В настоящее время имеется 7 кандидатов (5 из числа гражданских лиц, 2 – по переводу из Белгородской обл. и г. Севастополь).

Комплектование подразделения ППСП ОМВД также находится на постоянном контроле руководства, принимаются все возможные меры по сокращению некомплекта.

В настоящее время в соответствии с требованиями Федерального законодательства и приказа МВД России от 18.07.2014 №595 «О некоторых вопросах поступления граждан Российской Федерации на службу в органы внутренних дел Российской Федерации» проводится ряд мероприятий, направленных на снижение имеющегося некомплекта в указанных подразделениях.

В первую очередь осуществляется информирование граждан через официальный сайт УМВД России по Мурманской области² об имеющихся вакансиях, о порядке поступления на службу в органы внутренних дел и предъявляемым к кандидатам требованиям.

Также информация о имеющихся вакансиях размещается в информационно-телекоммуникационной сети Интернет («Интерактивный портал по труду и занятости населения г. Мончегорска»), социальная сеть «ВКонтакте»), публикуются объявления в средствах массовой информации (газетах «Мончегорский рабочий», «Северный городок») и на местном телевидение, а также направляется в территориальные ОВД других регионов страны (Карелия, Псков, Воронеж, Краснодарский край, Крым, Великий Новгород, Ставропольский край, Белгород, Санкт-Петербург и т.д.).

Проводятся агитационно-разъяснительные мероприятия с гражданами, прошедшими срочную службу в Вооруженных силах РФ, и призванными на срочную воинскую службу, о возможности поступления на службу в органах внутренних дел.

В организациях, предприятиях и образовательных учреждениях, расположенных на территории г. Мончегорска, размещены объявления по набору кандидатов на службу в ОМВД.

Следует также учитывать, что в летний период 2018 года планируется прибытие выпускников высших учебных заведений МВД России, которым в первую очередь будут предложены вакансии в отделе участковых уполномоченных полиции ОМВД.

Хотелось бы отметить, что проблема с комплектованием в г. Мончегорске осложняется наличием градообразующего комбината Кольской горно-металлургической компании, где средний уровень заработной платы выше, чем в органах внутренних дел, что напрямую связано с невысоким количеством желающих трудоустроиться в систему МВД России. Также

² Далее – УМВД.

нельзя исключать критерии приема на службу в ОВД и высокие требования к кандидатам.

Однако, несмотря на имеющийся некомплект в вышеуказанных подразделениях, статистические данные свидетельствуют о стабильно высокой эффективности их работы.

Так, в результате, в том числе надлежащей профилактической работы участковый уполномоченных полиции, сократилось число преступлений, совершенных в алкогольном опьянении (-22,3%), в группе (-68,7%), из бытовых побуждений (-45,5%), несовершеннолетними (-71,4%).

Сотрудниками подразделения ППСП повышена эффективность работы по выявлению административных правонарушений (+26,9%), в том числе нарушений антиалкогольного законодательства (+13,7%).

Отмечено снижение преступлений, совершенных в общественных местах (-29,7%) и на улицах (-26,2%).

2. Вызывает тревогу увеличение дорожно-транспортных происшествий на федеральной трассе. Анализируя ситуацию, пришли к выводу, что этого можно избежать, если сделать освещенными наиболее аварийно-опасные участки:

- примыкание к федеральной трассе подъезда к г. Апатиты;
- примыкание к федеральной трассе подъезда к г. Мончегорску в районе бывшего поста ГИБДД;
- примыкание к федеральной трассе подъезда к н.п. 27 км железной дороги Мончегорск – Оленья.

Какие меры могут быть приняты УМВД России по Мурманской области с целью решения вопроса об освещенности этих участков?

Состоянию аварийности на федеральной дороге уделяется особое внимание, так как совершаемые там происшествия, как правило, характеризуются высокой тяжестью последствий.

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий на основной магистрали нашего региона принимаются меры, как со стороны владельцев дороги Упрдор «Кола», путем внедрения инженерных решений, так и со стороны УМВД, в рамках проведения оперативно-профилактических мероприятий и за счет маневрирования нарядами дорожно-патрульной службы.

В результате проводимой совместной работы количество дорожно-транспортных происшествий на федеральной автодороге за последние пять лет снизилось на 17,6%, в 2017 году снижение составило 9,2%.

Если говорить конкретно про указанные участки, то в 2016 году примыкание автоподъезда к г. Апатиты и подъезда к н.п. 27 км железной дороги Мончегорск – Оленья к федеральной автодороге являлись местами концентрации дорожно-транспортных происшествий. На каждом из этих

участков зарегистрировано по три дорожно-транспортных происшествия (столкновения).

В 2017 году владельцами дороги были выполнены мероприятия инженерного характера: установлены дорожные знаки, дополнительные сигнальные столбики, нанесены шумовые полосы, изменены схемы нанесения разметки, выполнены работы по устройству переходно-скоростных полос.

УМВД была пересмотрена дислокация маршрутов патрулирования в соответствии с которой наряды были приближены к аварийно-опасным участкам.

В результате принятых мер по итогам 2017 года данные участки к местам концентрации ДТП не относятся.

На участке примыкания автоподъезда к г. Мончегорску к федеральной автодороге в 2016 году зарегистрировано 1 ДТП, в 2017 году на данном участке ДТП не произошло.

В целях обустройства указанных в обращении участков автодорог электрическим освещением УМВД в рамках своей компетенции уполномочено направлять предложения в адрес владельцев автодорог о проведении соответствующих мероприятий.

Дополнительно рассмотрение данного вопроса нами может быть инициировано на заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения Мурманской области.

Принятие решения о проведении мероприятий по обустройству электрического освещения возложено исключительно на владельцев автодорог.

Вопрос обустройства электрическим освещением участков улично-дорожной сети, по инициативе УМВД неоднократно рассматривался на заседаниях областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения (протокол № 1 от 11.02.2016, протокол № 2 от 08.02.2017).

По результатам рассмотрения вопроса владельцам автомобильных дорог и улично-дорожной сети (ФКУ Упрдор «Кола», Министерству транспорта и дорожного хозяйства Мурманской области, главам администраций муниципальных образований Мурманской области) рекомендовано, с учетом соответствующих поручений Президента Российской Федерации от 20.02.2015 № Пр-282, разработать мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения, предусматривающие обустройство улично-дорожной сети стационарным электрическим освещением, в том числе пешеходных переходов, уделив особое внимание пешеходным переходам, расположенным в районах образовательных учреждений, предусмотренные государственными стандартами РФ, с учетом вступивших в действие с 28.02.2014 изменений в национальные стандарты в области обеспечения безопасности дорожного движения.

С целью ликвидации аварийно-опасных участков Госавтоинспекцией совместно с руководством ФКУ Упрдор «Кола» в рамках соглашения «Об

организации информационного взаимодействия и ликвидации мест концентрации ДТП» определены первоочередные и перспективные мероприятия по установке на пересечениях проезжих частей дополнительных технических средств организации дорожного движения.

Для реализации намеченных мероприятий в адрес ФКУ Упрдор «Кола» направлены предложения по обустройству аварийно-опасных участков дорог стационарным наружным освещением (участки с 1181 км по 1182 км Полярнозоринский район и с 1258 км по 1265 км Мончегорский район).

Указанные предложения поддержаны, в связи с чем, выполнение работ инициировано перед Росавтодором.

3. В г. Мончегорске в зимний период дороги традиционно содержатся под снежным накатом. По мнению жителей и автомобилистов такое содержание не влияет на увеличение количества дорожно-транспортных происшествий, если отсутствует колеиность. Применение реагентов, наоборот, не обеспечивает должного сцепления автомобиля с проезжей частью при наличии зимней резины.

Каким образом УМВД может способствовать внесению изменений в ГОСТы по содержанию дорог на зимний период для районов Крайнего Севера?

Наши соседи (Финляндия, Швеция) реагенты не применяют.

В соответствии с требованиями государственных стандартов, содержания автомобильных дорог и улиц городов и населенных пунктов, в том числе в районах крайнего Севера под уплотненным снежным покровом (накатом) не допускается.

В период зимнего содержания 2017-2018 годов в г. Мончегорске зарегистрировано 12 ДТП, подлежащих государственной статистической отчетности. При совершении 7 ДТП, в которых 12 человек получили телесные повреждения, зафиксированы неудовлетворительные дорожные условия - недостатки зимнего содержания (образования наката на дорожном полотне, отсутствие обработки дорожного полотна противогололедными материалами).

За нарушение правил содержания дорог в г. Мончегорске за рассматриваемый период в отношении должностных и юридических лиц, ответственных за их содержания дорог, составлено 10 протоколов об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена ст. 12.34 КоАП РФ. В адрес обслуживающих организаций направлено 43 предписания об устранении недостатков зимнего содержания. По факту неисполнения предписанных мероприятий в установленные сроки Госавтоинспекцией составлено 7 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренного ч. 27 ст. 19.5 КоАП РФ (*невыполнение в срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), организации,*

уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностного лица), органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль).

Таким образом, УМВД считает, что содержание автодорог в г. Мончегорске под уплотненным снежным покровом в зимний период является нарушением установленных государственных стандартов и может негативно повлиять на безопасность дорожного движения.

Фракция ЛДПР в Мурманской областной Думе

Какое количество дел по статье 282 Уголовного кодекса Российской Федерации было расследовано и доведено до суда в 2017 году?

По какому количеству дел в процентном соотношении вынесены обвинительные приговоры?

Следует отметить, что статья 282 УК РФ относится к компетенции Следственного Комитета Российской Федерации, сотрудники органов внутренних дел в свою очередь выявляют и осуществляют оперативное сопровождение расследуемых Комитетом уголовных дел.

В 2017 году всеми правоохранительными органами выявлено 12 преступлений, предусмотренных ст.282 УК РФ, из которых по материалам сотрудников ОВД следователями СУ СК России по Мурманской области возбуждено 6 уголовных дел по признакам состава указанного преступления.

Всего расследовано и направлено в суд 9 уголовных дел, по преступлениям, предусмотренных ст.282 УК РФ, из них по материалам ОВД – 4.

Справочно по уголовным делам УМВД:

В отношении Каландарова А.С., Клещева В.Н., Пастухова А.М., Катричука И.С. и Суетина И.А., которые разместили на своей персональной странице в социальных сетях видеозаписи националистического толка, пропагандирующие ненависть и вражду по национальному признаку.

Следует отметить, что по основаниям, предусмотренным п.3 ч.1 ст.24 УПК РФ (в связи с истечением сроков давности), уголовное преследование в отношении Пастухова А.М. прекращено без направления в суд.

По итогам работы за 2017 год по 2 уголовным делам, указанной категории, решениями судов Мурманской области вынесены обвинительные приговоры, что составляет 50% от общего количества уголовных дел направленных в суд сотрудниками ОВД, еще 2 уголовных дела прекращены в суде по нереабилитирующим основаниям (в связи с деятельным раскаянием последних).

Фракция КПРФ в Мурманской областной Думе

Депутат Мурманской областной Думы Антропов М.В.:

После относительно благополучного 2017 года начало 2018 года ознаменовано резким ростом аварий на дорогах области, в том числе и со смертельными исходами.

Не связано ли это с проведенным сокращением службы безопасности дорожного движения МВД как в стране, так и в Мурманской области, и как скажется эта "оптимизация" службы ГИБДД на обеспечении безопасности на автодорогах?

Рост аварийности, который произошел на территории нашей области в начале 2018 года, не находится в прямой причинно-следственной связи с проводимыми организационно-штатными мероприятиями в органах внутренних дел. Фактически сокращение личного состава подразделений Госавтоинспекции будет проведено только в конце марта текущего года.

Сокращение проводится за счет имеющихся вакантных должностей. При этом минимизировано сокращение должностей инспекторов дорожно-патрульной службы, то есть непосредственно той категории сотрудников, которые обеспечивают контроль за дорожным движением.

Дать оценку, как повлияет сокращение на состояние аварийности, сейчас сложно. Это будет видно в долгосрочной перспективе, а также напрямую зависит от интенсивности внедрения новых средств технического контроля за дорожным движением.

Стоит отметить, что в рамках проводимой реформы органов внутренних дел служба Госавтоинспекции сокращалась в 2010, 2011 и 2015 годах.

Параллельно с проводимым в эти годы сокращением Госавтоинспекция освобождалась от выполнения несвойственных ей функций (раскрытие преступлений, розыск угнанных транспортных средств и т.д.). Сокращались стационарные посты ДПС, а высвободившийся личный состав осуществлял несение службы на аварийно-опасных участках дорог. Проводилось техническое перевооружение подразделений ГИБДД. Активно выстраивалась система информационного воздействия на участников движения, с целью формирования негативного отношения к правонарушениям в сфере дорожного движения, направленная на предупреждение опасного поведения на дорогах.

Принимались все меры для того, чтобы сотрудники дорожно-патрульной службы уделяли максимальное внимание осуществлению контроля за дорожным движением.

В результате резкого всплеска аварийности в эти годы, как на территории всей России, так и Мурманской области не произошло. Ситуация подконтрольна и имеет тенденцию к стабилизации дорожно-транспортной обстановки.

Депутат Мурманской областной Думы Г.В. Степахно:

В 2011 году по имеющейся информации сотрудниками подразделения экономической безопасности Кольского ОМВД при поддержке ОРЧ 1 УМВД России по Мурманской области проводилась проверка УК "Наш дом" в пос. Междуречье Мурманской области, которая задолжала энергоснабжающей организации за поставку электроэнергии около 80 млн. рублей. В ходе проверки была изъята финансовая документация, и, кроме того, было установлено, что программное обеспечение, использовавшееся сотрудниками этой компании, имело признаки пиратского происхождения. В 2012 году СО СУ УМВД России по Мурманской области в отношении должностных лиц МУП "Наш дом" были возбуждены уголовные дела, поскольку руководством компании был разработан ряд преступных схем, а именно: составлялись заведомо ложные и недействительные договоры на выполнение различных ремонтных работ, либо по обслуживанию на лиц, никогда не работавших и не имеющих никакого отношения к этой компании. Из офиса компании были изъяты все документы и проведены обыски в квартирах подозреваемых.

По каким основаниям были возбуждены уголовные дела в отношении должностных лиц МУП "Наш дом"?

Почему впоследствии (по имеющейся информации) данные уголовные дела были прекращены и по каким основаниям?

30.03.2012 следственной частью СУ УМВД было возбуждено 6 уголовных дел, по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ, в отношении неустановленного лица (по факту неоднократного хищения неустановленным лицом, с использованием своего служебного положения, вверенных ему денежных средств).

Поводом для возбуждения вышеуказанных уголовных дел послужил материал процессуальной проверки, проводимый сотрудниками подразделения экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД России по Кольскому району в отношении МУП «Наш Дом».

04.04.2012 сотрудниками правоохранительных органов за совершения вышеуказанных преступлений была установлена и избличена гражданка Глазова Е.А. (бухгалтер МУП «Наш Дом»).

Все уголовные дела в отношении МУП «Наш дом» соединены в одно производство (уголовное дело № 10-6116). В ходе расследования указанного уголовного дела установлено, что в период времени с 22.07.2010 до 18-00 часов 30.06.2011 Глазова Е.А., находясь в помещении Муниципального унитарного предприятия «Наш дом» (МУП «Наш дом»), расположенном по адресу: Мурманская область Кольский район н.п. Междуречье ул. Строительная д. 3, используя свое служебное положение, с целью получения материальной выгоды, незаконно неоднократно присваивала, т.е. похищала

вверенные ей денежные средства, а всего в вышеуказанный период времени похитила денежных средств на общую сумму 145 тысяч рублей, принадлежащие МУП «Наш дом». При этом продолжая осуществлять свои преступные намерения, с целью создания видимости законности своих действий, Глазова Е.А. в указанный промежуток времени изготовила заведомо подложные платежные ведомости и расходные кассовые ордера, в которые внесла несоответствующие действительности сведения о получении Кастрыкиным В.Е., Громовой Л.А., Мялик Д.А., Бублик А.В. в кассе МУП «Наш дом» оплаты по договору подряда денежных средств в общей сумме 145 000 рублей. Впоследствии Глазова Е.А. распорядилась присвоенными денежными средствами по своему усмотрению.

Вина обвиняемой Глазовой Е.А. подтверждалась собранными по делу доказательствами в полном объеме.

При этом следует отметить, что в период совершения Глазовой Е.А. продолжаемого преступления, действовал закон, в соответствии с которым сумма ущерба причиненного собственнику не имела значения.

Однако, в связи с изменением законодательства, с декабря 2011 года диспозиция статьи предусматривает уголовную ответственность за причинения ущерба собственнику в крупном размере, которым признается стоимость имущества, превышающая двести пятьдесят тысяч рублей.

В следствие указанных изменений законодательства 18.12.2015 органом предварительного следствия вынесено постановление о прекращении уголовного дела, по основанию предусмотренному ч. 2 ст. 24 УПК РФ, то есть в связи с изменением закона, устранивающего преступность деяния.

Иных уголовных дел в отношении руководства и сотрудников МУП «Наш дом» органами предварительного следствия не возбуждалось, не расследовалось.

Фракция СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Мурманской областной Думе

Депутат Мурманской областной Думы Макаревич А.Г.:

1. Ситуация с фальсификацией протоколов общих собраний собственников жилых помещений многоквартирных домов вызывает многочисленные нарекания со стороны граждан. Начальник Государственной жилищной инспекции Мурманской области А.А.Кузнецова на заседании Координационного Совета представительных органов муниципальных образований заявила, что Инспекция направила в 2017 году более 120 поддельных протоколов общих собраний для проведения процессуальных проверок и пресечения противоправной деятельности должностных лиц управляющих компаний. По результатам проведенных проверок по всем заявленным фактам в возбуждении уголовных дел было отказано.

В связи с изложенным прошу информировать о причинах принятия указанных процессуальных решений, а также о действиях органов внутренних дел по пресечению нарушений законодательства в сфере ЖКХ, противоправных действий лиц, связанных с фальсификацией протоколов общих собраний собственников жилых помещений многоквартирных домов, подпадающих под действие ст. 327 УК РФ.

Кроме того, прошу сформулировать предложения, которые могли бы изменить существующую неэффективную правоприменительную практику в борьбе против данного вида правонарушений.

В 2017 году среди управляющих компаний г. Мурманска сложилась порочная практика предоставления в Государственную жилищную инспекцию (далее – ГЖИ) поддельных протоколов собственников жилых помещений, на которых якобы принимались решения по различным вопросам (переход права управления многоквартирным домом, установление нового тарифа за ремонт и содержание жилья, его ежегодное повышение и т.д.).

Одной из причин сложившейся ситуации послужило отсутствие четкой нормативной базы, регламентирующей внесение изменений в реестр лицензий управляющих компаний. В соответствии с приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 25.12.2015 № 938/пр "Об утверждении Порядка и сроков внесения изменений в реестр лицензий субъекта Российской Федерации" для внесения изменений в реестр лицензий субъекта Российской Федерации необходимо предоставлять в орган государственного жилищного надзора копии протокола общего собрания собственников помещений многоквартирных домов. Указанным пробелом в законодательстве и пользуются недобросовестные руководители управляющих компаний. Необходимо отметить, что до 03.07.2016 протокол общего собрания вообще не являлся официальным документом и соответственно его подделка не несла никаких юридических последствий.

Следует отметить, что в информации начальника ГЖИ Мурманской области А.А. Кузнецовой речь идет обо всех направленных в адрес УМВД обращениях граждан, а не только копиях протоколов собраний собственников жилых помещений. При этом около 30% из общего числа полученных обращений не нашли своего подтверждения. В ходе проверки при опросе граждан было установлено, что они в ГЖИ не обращались, соответственно по данным фактам приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с отсутствием события преступления.

По ряду фактов в 2017 году возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 327 УК РФ (13 уголовных дел). К нашему сожалению, указанные преступления остались нераскрытыми, поскольку во всех случаях были изъяты только копии поддельных протоколов. Несмотря на то, что в ходе дознания было доподлинно

установлено, что данные протоколы являются поддельными, поскольку допрошенные жильцы домов показали, что собрания не проводились, соответственно в протоколах они не расписывались, проведение почерковедческих экспертиз по копиям документов, в соответствии с утвержденными методиками проведения данного вида исследований, не возможно. Соответственно и установить лицо, совершившее подделку подписей, также не представляется возможным.

Даже при возбуждении уголовных дел по фактам предоставления поддельных протоколов для внесения изменений в реестр лицензий управляющих компаний ГЖИ данное решение не признается незаконным, для его отмены необходимо решение суда, что существенно усложняет процедуру восстановления нарушенных прав граждан.

В связи с изложенным, с целью профилактики совершения данного вида преступлений и декриминализации сферы жилищно-коммунальных услуг, предлагаем выйти с законодательной инициативной о внесении изменения в приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 25.12.2015 № 938/пр "Об утверждении Порядка и сроков внесения изменений в реестр лицензий субъекта Российской Федерации":

- об определении обязательного предоставления в ГЖИ оригинала протокола собрания собственников жилых помещений, ограничении круга лиц (только руководители), полномочных на предоставление документов по указанным вопросам (выбор управляющей компании, изменение тарифов за ремонт и обслуживание жилых помещений), в ГЖИ;

- о наделении государственных органов, осуществляющих жилищный надзор, правом отмены внесенных изменений в реестр лицензий субъекта Российской Федерации при установлении фактов предоставления для регистрации поддельных документов.

2. По мнению директора ООО «Вечность» А.В.Беликова, сфера ритуальных услуг в г. Мурманске коррумпирована и имеет признаки недобросовестной конкуренции. Вывоз тел умерших граждан с домашнего адреса в городской морг осуществляют две ритуальные организации из одиннадцати, работающих в городе – «Последний путь» и «Милосердие», обе расположенные по адресу: г. Мурманск, ул. Павлова, д. 23. Информаторами этих организаций являются операторы и сотрудники скорой медицинской помощи и участковые уполномоченные, а в коррупционных действиях также участвуют сотрудники регистратуры морга судебно-медицинской экспертизы, лаборатории городского морга и сотрудники больниц, где умирают пациенты. По информации А.В. Беликова, стоимость такой услуги составляет от 3000- 5000 рублей.

Неоднократные обращения А.В.Беликова в Ваш адрес (Исх. № 8 от 18.08.2017, №10 от 12.10.2017), а также мои депутатские запросы,

которые направлялись в органы прокуратуры и УМВД в связи с обращением Беликова А.В. по вопросу возможных коррупционных схемах и недобросовестной конкуренции в данной сфере результатов не принесли, а полученные мною и А.В. Беликовым ответы (Исх. №60/10-5377 от 29.06.2017, № 60/10-7289 от 31.08.2017) являются формальными и свидетельствуют о неполноте проведенных процессуальных действий, в том числе по выполнению поручений органов прокуратуры, а потому содержат необоснованный вывод об отсутствии каких-либо нарушений со стороны сотрудников вышеназванных медицинских учреждений города и сотрудников полиции.

Как неоднократно указывал в своих обращениях Беликов А.В., для пресечения коррупции в данной сфере необходима работа участковых уполномоченных с близкими и родственниками умершего при фиксации факта смерти, выявление фактов приезда на адрес умершего другой ритуальной организации или одновременный выезд нескольких ритуальных бригад. Однако участковыми уполномоченными указанные действия не совершаются

В связи с изложенным прошу информировать о мерах, которые принимаются органами внутренних дел по выявлению и пресечению фактов коррупции в сфере ритуальных услуг.

Сотрудниками УМВД на постоянной основе осуществляется комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на выявление, пресечение и раскрытие преступлений в сфере ритуальных услуг и услуг по захоронению, выявление фактов нарушений при выделении земель под организацию кладбищ и захоронений, выявление и пресечение коррупционных схем в данной сфере на территории Мурманской.

В целях выявления и пресечения фактов хищений и нецелевого использования бюджетных денежных средств, выделяемых на ритуально-похоронные услуги, на постоянной основе осуществляется взаимодействие с финансовыми подразделениями органов местного самоуправления, Комитетом государственного и финансового контроля, Управлением Федерального казначейства, Комитетом имущественных отношений г. Мурманска.

Устанавливаются организации, с которыми заключены муниципальные или государственные контракты, гражданско-правовые договора на оказание ритуальных услуг и услуг по захоронению, а также собственники объектов (земельных участков), выделенных под организацию кладбищ и захоронений.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками УМВД выявлен факт противоправных действий руководства ОАО «Бюро спецобслуживания» (100% акций принадлежит Комитету

имущественных отношений г. Мурманска), направленных на хищение денежных средств организации в сумме более 700 тыс. рублей.

Продолжена реализация комплекса оперативно-розыскных мероприятий, направленных на противодействие преступности при оказании ритуальных услуг.

В 2016 году возбуждено 2 уголовных дела по признакам состава преступления, совершенного в сфере ритуальных и похоронных услуг, предусмотренных ст. 285 и 160 УК РФ.

В 2017 году возбуждено 2 уголовных дела по преступлениям, совершенным в указанной сфере (по ст. 160 и 285 УК РФ) в отношении руководства акционерного общества «Бюро социального обслуживания». Данные уголовные дела находятся в производстве.

В 2016 году УМВД неоднократно рассматривались обращения директора ООО «Вечность» А.В. Беликова о якобы допускаемых сотрудниками полиции нарушениях, связанных с лоббированием интересов определенных ритуальных компаний, при проведении проверок сообщений о смерти граждан.

В ходе проведенных проверок, в том числе сотрудниками собственной безопасности УМВД, были изучены данные об обнаружении трупов граждан в г. Мурманске, проведены оперативные мероприятия, по результатам проверок фактов распространения сотрудниками полиции рекламной информации о ритуальных услугах не выявлено. Кроме того, каких-либо сведений об их деятельности в интересах указанных организаций также не установлено.

Следует отметить, что в обязанности сотрудников полиции, в частности участковых уполномоченных, при получении сообщения о наступлении смерти гражданина входит выход по месту обнаружения трупа, производство визуального осмотра, при отсутствии видимых телесных повреждений составление акта, опрос родственников об обстоятельствах наступления смерти, при этом в обязанности сотрудников полиции не входит ожидание специалистов ритуальных организаций.

С сотрудниками полиции на постоянной основе проводятся профилактические инструктажи о необходимости разъяснения родственникам умерших способа получения информации о ритуальных организациях через единую службу 051.

Хотелось бы отметить, что учитывая развитость компьютерных технологий граждане, столкнувшись с такой проблемой, как правило используют возможности поиска организаций, осуществляющих вывоз тел умерших, посредством именно сети Интернет.

Так при наборе запроса «вывоз тел умерших в морг в Мурманске» в поисковой системе «Yandex» первые две организации, отображающиеся в поисковике, являются именно «Последний путь» и «Милосердие», при этом ритуальное бюро «Вечность» в списке данных организаций отображается по счету не в первых рядах.

3. В г. Североморск при переходе от непосредственного управления многоквартирными домами (далее - МКД) в связи с изменениями, установленными ФЗ № 255 от 21.07.2014 г., с 01.05.2015 года деятельность по управлению МКД управляющими компаниями осуществляется на основании соответствующей лицензии. Общие собрания гражданами-собственниками жилых помещений МКД по выбору способа управления и выбору управляющей компании в г. Североморске собственниками не инициировались и не проводились. Однако на основании протоколов, опубликованных на сайте «Реформа ЖКХ», все собрания в городе прошли в информационном центре ООО «СЖКХ» по адресу ул. Советская д.29А, что в итоге привело к тому, что все дома перешли под управление одной группы компаний ООО «СЖКХ», имеющей одного руководителя и учредителя в лице А.Г. Гурылева.

Собственники помещений, обнаружив, что их права по выбору управляющей компании грубо нарушены, обратились в правоохранительные органы за защитой своих прав (КУСП Межмуниципальный отдел МВД России по ЗАТО г. Североморск и г. Островной за № 14004 от 06.11.2015 г. и 14162 от 10.11.2015 г., №358 от 10.01.2016 г., №394 от 11.01.2016 г.). По всем обращениям ОУР МО МВД установлены факты фальсификации протоколов собраний, которые подробно изложены в ответе УМВД России по Мурманской области МО МВД по ЗАТО г. Североморск и г. Островной (Исх. 37/14004 от 14.03.2016 г.). Однако до настоящего времени предусмотренных законом мер по пресечению установленных правонарушений не принято. Собственники жилых помещений МКД платят необоснованно увеличенную сумму за содержание и ремонт общего имущества МКД более, чем на 30% .

Собственниками жилых помещений МКД №10 по ул. Морская в г. Североморске было направлено заявление в УЭБиПК УМВД России по Мурманской области о факте возможных противоправных действий со стороны руководства ООО «Североморскжилкомхоз». В ответе УЭБиПК УМВД России по Мурманской области (Исх. № 3/1240 от 12 октября 2016 г.) указано, что согласно заключению специалиста ОДИ УЭБиПК УМВД России по Мурманской области и сведениям, полученным из налоговой инспекции, установлено, что учредителю Гурылеву А.Г со счетов подконтрольных ему обслуживающих организаций были перечислены денежные средства от организаций, обслуживающих МКД в г. Североморске, в виде дивидендов на сумму 95 504 306руб и займов на сумму 13 400 000 руб. До настоящего времени по данному заявлению не принято окончательное процессуальное решение.

09.06.2017 г. в УМВД России по Мурманской области Межмуниципальный отдел МВД РФ по ЗАТО г. Североморск и г. Островной было направлено обращение председателя Североморского Союза военных Пенсионеров о необходимости проверки основания списания с лицевых счетов денежных средств, поступивших от собственников и нанимателей помещений за содержание и текущий ремонт МКД руководством группы компаний ООО «Североморскжилкомхоз». С полученным ответом (Исх. 37/6153 от 13.12.2017 г.) и результатами проведенной проверки заявителя не согласен.

В связи с изложенным прошу информировать о принятых органами внутренних дел процессуальных решениях по вышеизложенным фактам и мерах по предотвращению нарушения прав и законных и интересов граждан.

По результатам проверок, проведенных сотрудниками УЭБиПК УМВД, следователями СУ УМВД возбуждены и расследуются уголовные дела по признакам составов преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159, ч. 4. ст. 160 УК РФ и 2 уголовных дел по ч. 2 ст. 165 УК РФ в отношении лиц, совершивших хищение денежных средств, полученных от населения за жилищно-коммунальные услуги в сфере ЖКХ, в том числе получаемых от потребителей услуг за тепловую и электрическую энергию в особо крупных размерах на территории г. Мурманска и г. Североморска.

В рамках расследуемых уголовных дел рассматривается вопрос о легитимности выплат дивидендов учредителям указанных компаний и результатов открытых конкурсов по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами жилого фонда ЗАТО г. Североморск. Мероприятия проводятся во взаимодействии с УФАС России по Мурманской области.

Проведение указанных мероприятий продолжается и находится на постоянном контроле руководства УМВД.